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Farská rodina

Rok kňazov - homílie Jána Márie Vianeya na pokračovanie

IV.  O  MODLITBE
Veru, veru, hovorím vám: Ak budete o nie-
čo prosiť Otca v mojom mene, dá vám to. 

(Jn 16, 23)

Aký je to blažený a potešujúci prísľub, že Boh 
vypočuje všetko, o čokoľvek Ho budeme pro-
siť v mene Ježiša Krista! Spasiteľ nám nielen 
dovoľuje modliť sa k Bohu – dokonca prika-
zuje a prosí nás o to. Lebo hovoril Apošto-
lom: „Už tri roky som s vami, a o nič ste ma 
neprosili. Proste teda, aby vaša radosť bola 
úplná a dokonalá“. Modlitba je prameňom 
všetkého dobra a šťastia na zemi. Ak sme 
teda úbohí, pozbavení svetla a Božích milostí, 
tak vina spočíva v tom, že sa nemodlíme, ale-
bo že sa zle modlíme. Naozaj – s bolesťou v 
srdci musíme priznať, že značná časť ľudí vô-
bec nevie, čo to znamená „modliť sa“. Jedni 
k tejto praxi – pre dobrého kresťana tak milej 
a posilňujúcej – cítia odpor. Iní sa skutočne 
modlia, ale nič nedostávajú – lebo ich modlit-
ba je zlá. Lebo sa modlia bez prípravy a do-
konca sami si neuvedomujú, aké modlitby 
prednášajú milosrdnému Stvoriteľovi. Takmer 
všetky dočasné nešťastia, ktoré na nás dopa-
dajú, sú spôsobené zanedbaním modlitby 
alebo jej nedbalým vykonaním. Keby sme ne-
urážali Boha, boli by sme takí šťastní, ako 
Adam pred pádom. Ale je nemožnou vecou, 
aby nezarmútil Boha ten, kto sa vôbec ne-
modlí alebo sa zle modlí. Dnes by som vás 
teda chcel povzbudiť k častej a dobrej mod-
litbe a preto vás poučím, po prvé, že bez 
modlitby nemožno dosiahnuť spásu; po 
druhé, že modlitba je u Boha všemohúca; po 
tretie, aké podmienky musí spĺňať modlitba, 
aby sa páčila Bohu a bola pre nás úžitkom.

I.
Modlitba je pre dušu tým, čím je pre zem 
dážď. Hoci by ste navozili najlepšej zeme, 
hoci by ste ju čo najlepšie obrábali – všetko 

bude nanič, ak nebude dažďa. Tak isto, hoci 
by ste konali veľmi veľa dobrých skutkov – ak 
sa nebudete často a dobre modliť, nedosiah-
nete spásu; lebo modlitba otvára oči duše, 
pripomína jej vlastnú úbohosť, napája nedô-
verou voči sebe a prikazuje utiekať sa k Bo-
hu. Nábožný kresťan celú svoju dôveru skla-
dá v Bohu, so sebou príliš neráta. Povedzte 
sami: kto naklonil svätých k prinášaniu ta-
kých veľkých obetí – že opustili svoje majet-
ky, rodičov, všetky výhody a celý život v ne-
dostupných lesoch oplakávali svoje hriechy? 
Modlitba rozpálila ich srdcia láskou k Bohu a 
ukázal im, že iba pre Neho samého treba žiť. 
Čomu sa takmer výlučne oddávala Magdaléna 
po svojom obrátení? Či nie modlitbe? Sv. Ľu-
dovít, francúzsky kráľ, počas svojich ciest sa 
neuložil na lôžko, ale celé noci trávil v kostole 
a prosil dobrého Boha o nesmierny dar, aby 
vytrval v Jeho milosti. Neraz sme to už sami 
zakúsili, že len čo zanedbáme modlitbu, strá-
came chuť k Božím veciam, myslíme iba na 
zem, a keď sa znovu začneme modliť, znovu 
sa v nás vzbudzuje túžba po nebi. Hoci by 
sme boli v milosti Božej, ak zanecháme mod-
litbu, naraz vybočíme z cesty spásy.
Po druhé, tvrdíme, že bez modlitby nedosiah-
nu obrátenie hriešnici. Sv. Monika kľačí pri 
kríži a modlí sa so slzami, prosí tiež rozváž-
nych a nábožných ľudí, aby spolu s ňou pro-
sili Boha o obrátenie jej syna. A keď už sv. 
Augustín úprimne túžil zmieriť sa s Bohom, 
tak sa išiel modliť do záhrady a tam so slzami 
prosil Boha, aby obmäkčil a zmenil jeho srd-
ce. Tak je to – Boh odpúšťa dokonca najväč-
ším hriešnikom – ak sa o to modlia. Nie je 
teda nič divné, že zlý duch používa všetky 
spôsoby, aby sme modlitbu alebo zanedbáva-
li, alebo aby sme sa zle modlili – on vie lepšie 
ako my, aká hrozná je modlitba pre peklo a 
vie, že Boh neodmieta žiadnu milosť tým, 
ktorí sa náležite modlia. Koľko hriešnikov by 
okamžite povstalo zo svojich pádov, keby sa 
len chytili zbrane modlitby!

Tretia adventná nedeľa sa podľa latinskej 
tradície nazýva Domenica gaudete, čo 
by sa v slovenčine mohlo vyjadriť ako ne-
deľa radosti. Ale presnejší preklad znie: 
nedeľa v ktorej sa máme radovať! 
Dôvodom pre tento názov, sú práve litur-
gické čítania, ktoré budeme počuť. Prorok 
Sofoniáš v prvom čítaní vyzýva otvorene: 
„Jasaj dcéra sionská“, žalm zasa hovorí: 
„Plesajte a jasajte, obyvatelia Siona“ a 
v druhom čítaní apoštol Pavol zasa nástojí: 
„Bratia, vždy sa radujte v Pánovi! Opaku-
jem: Radujte sa!“ Toto nie sú suché a ne-
podložené výzvy k radosti. V každom texte 
sa nám ponúkajú vysvetlenia, prečo sa 
máme radovať. Ale najdôležitejším dôvo-
dom pre našu radosť, ku ktorému téma 
čítaní vedie je „blahozvesť“, čo znamená 
osoba Ježiša Krista. Evanjelium nasledujú-
cej nedele nám predkladá slová Jána Krs-
titeľa, ktorý oznamuje, že „... prichádza 
Mesiáš“. Mesiáš nie je jedným z prorokov, 
ktorí ohlasuje pokánie prostredníctvom 
krstu alebo iným rituálnym spôsobom. V 
skutočnosti je tým, ktorý mení históriu, 
ktorý krstí v Duchu Svätom a ohňom, kto-
rý má moc priniesť do sveta spravodlivosť 
a dať nový zmysel ľudskej histórii. Mesiáš 
je sám Boh, ktorý prichádza medzi nás, 
ktorý nám daruje svojho Ducha, ktorý 
nám ponúka svoj vlastný život a dáva ži-
votu každého jedného z nás nový význam. 
Kresťanská radosť pramení z dobrej zves-
ti, že Boh sa rozhodol stať sa človekom 

ako sme my, že sa rozhodol vstúpiť do 
nášho sveta a stať sa tak našim spoloční-
kom na ceste, našim bratom a blízkym pria-
teľom, ktorý stojí pri každom človeku, a to 
v každej chvíli. Neposlal svojho zástupcu 
alebo delegáta, aby urobil zdvorilostnú 
návštevu. Prichádza osobne. 

Priatelia, za tú chvíľu ste si už istotne všetci 
našli odpoveď na moju úvodnú otázku. 
Preto si každý vie dobre predstaviť ten po-
cit a radosť, keď sa nám v živote niečo po-
darilo, keď nám niekto ponúkol pomocnú 
ruku alebo poznanie toho, že nás má niekto 
rád. Faktom však ostáva, že tieto dôvody 
stoja mimo nás. Keď pominú, ostáva v na-
šej duši prázdne a často bolestivé miesto, 
ktoré sa snažíme rozličným spôsobom zapl-
niť.
Avšak Blahozvesť, na ktorú nás upriamujú 
čítania nedele radosti, je v každom z nás. 
Prebýva v našich srdciach a ak ju začneme 
objavovať a dovolíme jej prejaviť sa v na-
šom živote, prinesie dôležité a viditeľné 
účinky: radosť, ktorá premáha strach, kto-
rá dáva silu neochabnúť v ťažkých situáci-
ách a ktorá nás podrží v starostiach bežné-
ho života. Táto radosť nepominie. Ona 
nezanecháva prázdne miesto. Práve na-
opak. Zapĺňa každú prázdnotu a hojí rany.
Priatelia, prajem vám, aby sa tieto dni ad-
ventu stali príležitosťou objavovania sku-
točného prameňa kresťanskej radosti.

 prevzate v internetu;
autor: Jozef Šofranko SJ

Domenica gaudete
Nedeľa radosti
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 13.12.
Tretia  adventná nedeľa
       Sof 3,14-18a                  Flp 4,4-7      Lk 3,10-18

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16.30K

PO 14.12.
Sv. Jána z Kríža, kňaza  a učiteľa Cirkvi, spomienka
         Nm 24,2-7.15-17d              Mt 21,23-27

18.30 18.00

UT 15.12.
F é r i a
         Sof 3,1-2.9-13                    Mt 21,28-32

18.30 17.30 18:30 K

ST 16.12.
F é r i a 
        Iz 45,6c-8.18.21d-25          Lk 7,19-23

7:00 R 
17.30

18.00

ŠT 17.12. F é r i a
       Gn 49,1-2.8-10                   Mt 1,1-17

15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 18.12.
  F é r i a 
        Jer 23,5-8                           Mt 1,18-24

7:00 R 
18.30

17.30 18.00

SO 19.12.
F é r i a
       Sdc 13,2-7.24-25a                Lk 1,5-25
Večerná sv. omša z nasl. nedele

18.30
17.30

16:30 K

NE 20.12.
Štvrtá adventná nedeľa
       Mich 5,1-4a         Hebr 10,5-10         Lk 1,39-45

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia	 K - kolónia      R - Roraty

 ÚMYSLY SVätých OMŠÍ

Spišská Belá: STRÁŽKY Krížová Ves:

Ne
7.30 † Ružena Britaňáková

9.00 † Jiři Mareček
10.30 † Štefan, Katarína, Štefan

na úmysel kňaza na úmysel kňaza

Po † Anton, Andrej
† Katarína, František, Alžbe-

ta a Helena
Ut † Ján, Mária, Vojtech † Ondrej Džadoň

St 17.30 † Vincent, Margia a ost. z rod. 
Smrekových

† Peter Rezničák

Št Za zdravie a pož. Jozefa s rod. 50.nar. † Mikuláš, Justína † Jakub Krempaský (20.výr)

Pi Za zdravie a pož. Jána s rod. 50.nar. Zdr. Zuzana s rod.
† Zuzana, Jakub a Zuzana 

Pavličková

So † Vierka, Ján, Mária † Mária Hangurbadžová

Ne 10.30 † Júlia a Alojz na úmysel kňaza † Stanislav Neupauer

1. O pomoc pri vianočnom upratovaní kostola dňa 21.12. t.j. v pondelok prosí-
me veriacich z ulice Tatranskej.
2. Modlitbové stretnutie III. Rádu sv. Františka bude v nedeľu 13.12. o 
14.00hod.
3. Spoločenstvo Dávid pozýva na chvály v piatok 18.12. hneď po sv. omši. Súčas-
ťou chvál bude i mládežnícka sv. omša.
4. Sviatosť zmierenia pred vianočnými sviatkami budeme vysluhovať viacerí 
kňazi v sobotu 19.12; v Sp. Belej od 9.00 - 11.30 hod, popoludní od 13.00 - 
15.00hod, v Strážkach od 8.00 – 10.00hod, v Kr. Vsi od 8.00 – 11.00hod., v kolónii 
od 15.30 – 16.30hod.
5. Od pondelka 14.12. budeme po sv. omši v sakristii  zapisovať úmysly sv. om-
ší na budúci rok od januára do júna.

INFO  Z   ALFY     a     č o     ď a l e j . . . 

V sobotu 10. 12 2009 sa uskutočnilo posledné stretnutie kurzu Alfa. Týmto stretnutím 
sme uzavreli naše trojmesačné stretávanie sa počas sobotných večerov.

    A čo Cirkev? 
To bola téma posledného stretnutia a prednášal o nej Jaro Bachleda.   

Niektorí ľudia spájajú  slovo cirkev s duchovenstvom. Keď sa niekto stane kňazom, 
povedia o ňom, že vstúpil do cirkvi. Iní si zase myslia, že cirkev sú kostoly a všetko sa 
odohráva iba za bránami kostola.  Sú presvedčení, že kňazov zaujíma iba to, čo je v 
kostole. Ak sa opýtate ľudí čo je manželstvo, niektorí povedia, že je to prsteň, svadba, 
sobášny list, ale pravá podstata manželstva je v srdci, je to dôverný vzťah založený na 
dôvere, láske a zväzku. Tak je to aj s cirkvou..  je to o vzťahu Boha k ľuďom.  

Ako hovorí jeden príbeh, keď starší veriaci človek prišiel na návštevu k svojim známym, 
ktorí boli kedysi aktívni kresťania a časom prestali slúžiť a chodiť do kostola. Sadol si 
ku krbu a rozprávali sa. Po chvíli straší pán zobral lopatku a vybral jeden uhlík, ktorý 
bol veľmi žeravý. Dal ho von a ten uhlík pomaly hasol. Nič im nepovedal, a keď odchá-
dzal preč, vzal uhlík a vrátil ho späť k ostatným. Hneď sa rozhorel. Tak to je aj s nami, 
ak žijeme s ľuďmi, ktorí žijú s Bohom a žijú cirkev, nie je to nuda. Skús žiť život, ktorý 
ti dáva slobodu a ľudí ktorí nezradia keď ti je ťažko, keď nevládzeš.  Ľudia, ktorí žijú s 
Bohom chcú, aby si zažíval aj ty to isté. Prežíval radosť a pokoj v Cirkvi.

Ďakujeme všetkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomáhali pri realizácii Alfy.

Alfa sa skončila a birmovanci budú pokračovať prípravnými stretnutiami na svia-
tosť birmovania. Témy budú volené tak, aby pripravili mladých na prijatie sviatosti 
kresťanskej dospelosti. Keďže teraz majú birmovanci prázdniny, aj počas nich sa mô-
žeme spolu stretnúť. Jednou z možností je aj Štefanská diskotéka na fare 26.12. 
Najbližšie  stretnutie birmovancov  23. 1. 2010 o 18:30  na fare.


